
 
 
 
          Αθήνα, 24 Φεβρουαρίου 2025 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Οι Διεκδικήσεις των Συνταξιούχων Αποστράτων - Μελών των Συλλόγων 
Αποφοίτων ΑΣΣΥ και η Άδικη Αντιμετώπισή τους από την Πολιτεία. 

 
Η πρόσφατη δήλωση του Υπουργού Οικονομικών, κ. Κωστή Χατζηδάκη, ότι τα 
αναδρομικά των συνταξιούχων θα καταβληθούν μόνο σε όσους έχουν προσφύγει στη 
Δικαιοσύνη, επιβεβαιώνει για άλλη μια φορά την άδικη μεταχείριση των αποστράτων. 
Πρόκειται για μια αδικαιολόγητα μεροληπτική επιλογή που αφήνει εκτός χιλιάδες 
συνταξιούχους στρατιωτικούς, οι οποίοι υπηρέτησαν την πατρίδα με αυταπάρνηση και 
συνέπεια και εκατοντάδες μέλη μας. 
 
Ιστορικό των Περικοπών και των Διεκδικήσεων 
Οι συνταξιούχοι απόστρατοι - μέλη μας, έχουν υποστεί διαχρονικά αλλεπάλληλες 
περικοπές στις συντάξεις τους, με αποκορύφωμα την πλήρη κατάργηση των δώρων 
και σημαντικές μειώσεις μέσω των μνημονιακών νόμων. Συγκεκριμένα: 
 
Κατάργηση των Δώρων και Αναδρομικά 
Τα δώρα Χριστουγέννων, Πάσχα και το επίδομα αδείας αποτελούσαν μόνιμο τμήμα 
του εισοδήματος των συνταξιούχων, θεσμοθετημένα για την ενίσχυση της αγοραστικής 
τους δύναμης. 
Με τον Ν. 4093/2012, τα δώρα καταργήθηκαν πλήρως, παρά τις τότε υποσχέσεις ότι 
επρόκειτο για προσωρινό μέτρο λόγω δημοσιονομικών περιορισμών. 
Το Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ) το 2015 έκρινε αντισυνταγματική την κατάργηση 
των δώρων, ωστόσο η απόφαση αφορούσε μόνο όσους είχαν ήδη προσφύγει 
δικαστικά. 
Το 2019, νέα απόφαση του ΣτΕ αναγνώρισε το δικαίωμα επιστροφής αναδρομικών 
μόνο για το διάστημα Ιούνιος 2015 - Μάιος 2016, αποκλείοντας όσους δεν είχαν κινηθεί 
νομικά. 
Οι απόφοιτοι ΑΣΣΥ απαιτούμε την πλήρη επαναφορά της χορήγησης δώρων και 
επιδόματος αδείας για τους ε.ε. και ε.α. συναδέλφους, με καινούργια νομοθέτηση, 
καθώς αποτελούν θεμελιώδες μέρος της ανταμοιβής τους για τις υπηρεσίες τους προς 
το κράτος. 
 



 

Κατάργηση της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ) 
Η πλέον άδικη- διπλή- φορολόγηση θα συνεχιστεί για τους συνταξιούχους με μικτές 
κύριες συντάξεις άνω των 1400 ευρώ (επιβλήθηκε από το 2010), οι οποίοι 
καταβάλλουν το μνημονιακό χαράτσι της ΕΑΣ και μάλιστα την ίδια ώρα που η 
κυβέρνηση υπόσχεται μειώσεις φόρων. Οι αλλαγές που προέκυψαν από την 
τιμαριθμοποίηση των κλιμάκων των ποσών βάσει των οποίων υπολογίζονται οι 
κρατήσεις ΕΑΣ, νομιμοποίησαν και παγιοποίησαν την μεγάλη κλοπή. 
Το Ελεγκτικό Συνέδριο έχει κρίνει την εισφορά αντισυνταγματική, καθώς παραβιάζει 
την αρχή της ισότητας και επιβαρύνει δυσανάλογα συγκεκριμένες ομάδες 
συνταξιούχων. 
Παρότι οι δικαστικές αποφάσεις δικαιώνουν τους συνταξιούχους, η κυβέρνηση δεν έχει 
καταργήσει την εισφορά, αφήνοντας τους απόστρατους σε αβεβαιότητα για τα ποσά 
που τους οφείλονται. 
Απαιτούμε κατάργηση και της ειδικής εισφοράς Αλληλεγγύης του άρθρου 38 (παρα.2α) 
ν.3986/2011 για τους ε.ε. συναδέλφους μας, εφόσον η χώρα έχει πάψει να δεσμεύεται 
από τις μνημονιακές υποχρεώσεις, όπως υποστηρίζεται.  
 
Διεκδίκηση της «Προσωπικής Διαφοράς» 
Οι συνταξιούχοι στρατιωτικοί που υπάγονται στον Ν. 4387/2016 (Νόμος 
Κατρούγκαλου) διατηρούν μια προσωπική διαφορά που ουσιαστικά «παγώνει» τις 
αυξήσεις τους. 
Ζητούμε την σταδιακή αποκατάσταση όλων των συντάξεων, ώστε οι απόστρατοι να 
μην παραμένουν εγκλωβισμένοι σε ένα άδικο, διασπαστικό σύστημα που τους 
αποκλείει από τις μελλοντικές αυξήσεις. 
 
Επανυπολογισμός σύνταξης Αξιωματικών προερχομένων από ΑΣΣΥ (3/35 «έτη 
ΚΟΝΔΥΛΗ») 
Να γίνει επανυπολογισμός από τον ΕΦΚΑ των συντάξεων όσων Αποστράτων έκαναν 
χρήση της πλασματικής τριετίας Κονδύλη για να αποστρατευτούν πρόωρα με 
ευνοϊκότερο καθεστώς. Η βάση υπολογισμού της σύνταξής τους να είναι ο βασικός 
μισθός της τελευταίας μισθολογικής τους προαγωγής. 

Αναδρομικά από τις κρατήσεις υπέρ Υγείας 
Οι κρατήσεις 4%-6% υπέρ υγείας επιβλήθηκαν σε υψηλότερα ποσά από τις 
πραγματικά καταβαλλόμενες συντάξεις, με αποτέλεσμα να παρακρατούνται 
μεγαλύτερα ποσά από όσα προβλέπονταν.  
Οι συνταξιούχοι απαιτούν την επιστροφή των αχρεωστήτως παρακρατηθέντων 
ποσών, καθώς και τη διόρθωση του τρόπου υπολογισμού των κρατήσεων. 
 
Η Πολιτεία Οφείλει να Διορθώσει τις Αδικίες 
Η δήλωση του κ. Χατζηδάκη περί καταβολής αναδρομικών μόνο σε όσους έχουν 
προσφύγει δικαστικά είναι κατάφωρα άδικη και δημιουργεί πολίτες δύο ταχυτήτων. Οι 
συνταξιούχοι δεν θα έπρεπε να αναγκάζονται σε πολυδάπανες δικαστικές διαδικασίες 
για να λάβουν όσα δικαιούνται. 



 

Ο τότε Υπουργός Εσωτερικών κ. Στέλιος Πέτσας είχε δηλώσει ξεκάθαρα ότι δεν 
απαιτείται να κινηθούν νομικά όσοι θεωρούν ότι δικαιούνται αναδρομικά. 
Αυτή η διαβεβαίωση οδήγησε τα μέλη μας να μην προσφύγουν στη δικαιοσύνη, 
εμπιστευόμενοι τις δηλώσεις ενός κυβερνητικού αξιωματούχου. 
 
Το Συντονιστικό Συμβούλιο των Συλλόγων Αποφοίτων Ανωτέρων Στρατιωτικών 
Σχολών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ), θα συνεχίσει να αγωνίζεται για την προάσπιση των 
δικαιωμάτων των αποστράτων μελών του και καλεί την κυβέρνηση να προχωρήσει 
άμεσα σε νομοθετικές παρεμβάσεις, προκειμένου να αποκαταστήσει τις αδικίες που 
επί χρόνια ταλανίζουν τα στελέχη που υπηρέτησαν με πίστη και αφοσίωση την 
πατρίδα.  
  

Για τα ΔΣ των Συλλόγων Αποφοίτων ΑΣΣΥ 

 

Ευάγγελος Στέφος - Υπλγός (ΠΖ) ε.α. Πρόεδρος ΣΑΣΜΥ 
Γεώργιος Κυλινδρής - Ανχης (ΑΤΘ) 
 

Γεν. Γραμματέας ΣΑΣΜΥ 

Παύλος Σοφικίτης - Υπχος (Ε) ΠΝ ε.α. Πρόεδρος ΣΑΣΜΥΝ 
Χρήστος Κόϊος - Σμρος (Ε) ΠΝ ε.α. Γεν. Γραμματέας ΣΑΣΜΥΝ 

 
Βασίλειος Τσιλιγιάννης - Σμχος (ΤΤΗ) ε.α. Πρόεδρος Σ.Α.Σ & Συντονιστικού 
Πασχάλης Αραμπατζής - Σγος (ΤΜΑ) ε.α. Γεν. Γραμματέας Σ.Α.Σ 

 
Ιωάννης Δαλέζιος - Σμχος (Ρ) ε.α. Πρόεδρος ΣΑΙΡ 
Ξενοφών Γκουγκουλής - Ανθσγός (Ρ) ε.α. Γεν. Γραμματέας ΣΑΙΡ 

 
Γεώργιος Ρούσσος - Ταξχος (Ο) ε.α. Πρόεδρος ΣΑΣΥΔΑ 
Χρήστος Χουτόπουλος - Ασμχός ε.α. Γεν. Γραμματέας ΣΑΣΥΔΑ & Συντονιστικού 


